

# “局长日记”主角韩峰大揭底

□据《新民周刊》

日前,广西壮族自治区烟草专卖局(下称广西烟草局)对记者表示,对“局长日记”事件的主角——前来来宾市烟草专卖局局长韩峰可能涉嫌的违法违纪问题,纪检监察部门已经正式立案调查。至此,在网上沸沸扬扬达10多日的“局长日记”事件在现实中落地。记者调查获悉,日记中提到的10多次会议及会议内容,与广西烟草在线的官方报道完全一致,日记中提到的10多个人名均为广西烟草系统在职人员,日记中提及的多起事件均可查实。

## 成败“文才”

记者了解到,事实上,现年50多岁的韩峰,其官场生涯的升迁均与其文才有关。

在韩峰官场生涯后期接近他的知情人士介绍,韩峰出生于广西沿海的原钦州地区,有过上山下乡经历,最初参加工作地点应为现今隶属防城港市的上思县。历经多年,因其有文才,担任了钦州地区行署专员的秘书。

大约在1997年,由于该行署专员调任广西烟草局任领导,韩峰由此进入烟草系统。他先是继续担任领导秘书,从办公室序列获得升迁后返回钦州任烟草局领导。2003年,韩峰授命组建来宾市烟草局,至此开始其在来宾市的官场生涯。来宾位于桂中,下辖一市一区四县,人口240余万,经济欠发达,2002年12月撤地设市。

接近韩峰的人透露,中国烟草系统本身就具有垄断性质,地市烟草局所司职能一为完成销售任务,二为净化市场,即打击走私烟和假烟等。广西产卷烟,但烟草消费量在全国排名靠后,韩峰所司的来宾地区,消费量更低。韩峰在来宾的政绩之一,便是在2007年使该地区人均年消费香烟达到6条(全国平均量)以上。

据上述知情人士介绍,一直以来,广西烟草局对韩峰在来宾的工作比较满意。整个来宾烟草系统在韩峰手下从无到有,且历年基本能完成上级下达的任务。

2009年1月的人事调整中,韩峰调任广西烟草局法规处处长,约在当年4月又调任销售处处长。

韩峰显然拥有典型的官场双重人格,即在工作时的8小时内冠冕堂皇地“口号式”讲话,而在8小时外,对工作循循善诱,做人则重享乐。

在2007年12月31日,其日记版年终总结则为:“……2007年过去了,这一年我的工作更顺手了,企业规范,中层干部努力而理解我的工作意图,我在员工中的威信高,今年更是全面完成任务,收入又高达20万元,明年更好做。鉴于此,我都无所谓不回区局了,能再干二年直接回区局干个闲职再内退最好……今年自己玩相机上了一个台阶,今后就会好好地玩到老。玩女人上,终于玩了xxx,又和xxx玩上了,还固定地和xxx玩,还有个xxx待玩,今年真是交了桃花运,女人多了就是要注意身体。”



## 双重人格

日记还真实再现了韩峰所处官场司空见惯的吃喝风气。有网友统计,在13个月(缺失约两个月)的日记中,喝酒的次数达89次,且大多数是招待领导、同事和其他有工作关系的人士。值得一提的是,日记中提到的十几次会议,每次会后必有公款筹备的招待酒席。他还多次写到陪公务人员洗脚、唱歌。

喝酒吃饭、洗脚、唱歌等让他赢得了会做人、待人热情等美誉,但2007年1月19日,他在日记中反思道:“今后怎么才能不喝酒呢?我该放下架子了吗?”显然,韩峰如此这般的生活,并非完全个人情愿,也有官场规则的因素。可以与此相印证的是,据其日记,休息日韩峰基本上呆在家中,陪妻子买东西、吃饭,或者安静地玩自己的新手机或电脑软件。

广西烟草在线新闻显示,2007年3月,来宾市烟草专卖局提拔苏琪武任局党组成员、纪检组长。而在4月12日的韩峰日记中,韩峰等

会同广西烟草局工作人员在该市检查香烟明码标价工作,结果在国际大酒店附近一家叫金叶的烟店查出4条走私烟,而这这家店,开办者竟然就是他提拔的纪检组长苏琪武。

这家烟店至今仍在经营。近日,《南方都市报》、《新京报》等多家媒体核实,上述烟店老板娘承认,她是苏琪武的亲姐姐。如今,苏琪武仍旧为来宾市烟草专卖局纪检组长。

韩峰上任另一重大政绩是建楼、买地——兴建了来宾市烟草专卖局办公大楼,并为物流中心低价买地。这两件事,生动地反映了盛行潜规则、不乏腐败病态的官场是如何扭曲市场行为的。

日记中的两个受贿情节被网友怀疑与办公大楼有关。2007年1月6日——“下午陈璋在楼下给了10万元,我拿出了2万元,作备用”。当年9月20日,日记显示陈璋又给了韩峰1万元。

## 权色迷局

韩峰日记最吸引网民眼球的情色部分,看起来似乎与通常意义上贪腐官员的权色交易有所不同。

日记中提及的6名女性看起来并非被迫与身为局长的韩峰“交往”。只有两位女性的情况略有交易色彩,如被记录最多的谭某某,两年前原本是位在城市打拼的农村姑娘,在烟草局当编外业务员,两年后转正式成为业务员。还有一位盘某某,据称被韩峰从当地政府部门接待办调至烟草系统内。但如果仅为交易,两位女性的所求与代价之间相距有

些大。韩峰日记中提及的“香艳窝”——来宾国际大酒店,为一家四星级酒店,在另一家五星级酒店于2009年年末开业之前,为该市最好的酒店。但该酒店事实上内部设施普通,房价并不高,标准间仅260余元。

纯属个人隐私的日记被泄露至互联网后,被韩峰记录的几位女性面临了极大的社会压力。不过,广西烟草局的调查,尚未对几位女当事人的工作进行干扰。该局办公室主任表示:“我们有什么理由不让人家上班?”

## 谁泄露了日记

随着“香艳日记”的曝光,日记是何时、如何从韩峰的笔记本当中流出来的,成了事件中最大的悬疑。

目前,网络上的版本是自称被韩峰戴“绿帽子”的谭某前夫所为。

据知,谭的婚姻维持了不到一年就匆匆结束,两人离婚时并没有像网络上传言的那样大吵大闹,“很平和地就离婚了,具体为什么不知道。”谭的朋友说。

多方消息可以证实,韩峰调任区局法规处处长后,谭某前夫曾大闹来宾市烟草局:“为什么和我离婚,要讲清楚。”当时,烟草局的很多人都劝诫,无效后警方将其带离。

韩峰听到消息后,对朋友说:“他老婆跟他离婚,关我什么事。”

由于上述的事实,多名和韩峰接近的人士就此怀疑“香艳日记”事件系谭某前夫刘先生所为。

3月6日,记者通过渠道联系上谭某,希望能听听她的说法,谭答应会见记者,但在下午接受了区局纪检的询问后,再无消息。记者发稿前,谭的朋友援引谭的话说,日记泄露不是她前任老公所为。

有消息人士称,他们得到烟草系统内部人士的消息是,日记是被韩峰老婆莎挂上网的,但莎是什么动机尚未得知。

永乐生活电器 2010年上海世博会授权零售店 SHANGHAI EXPO AUTHORIZED RETAILER 城市,让生活更美好 Better City, Better Life

本版为促销广告,部分活动不重复参加,赠品有限,如有其他事项及不详之处,请至各店服务台咨询或以店内海报为准!

# 永乐赢心低价大行动

活动日期:3月12日~3月21日

## 您家电超龄了吗?

### 以旧换新要找家电专业卖场——永乐

敬请期待:3月12日~15日(限品牌参加,详询门店)

**旧机折价** 旧机无论大小,无论好坏一律折价500元(包含旧冰箱、洗衣机、空调、彩电)

**买家电 到永乐**

3·15特别服务

- \* 电话预约空调免费清洗
- \* 热水器公益补贴200元
- \* 厨卫产品免费上门服务
- \* 彩电以旧换新

---

**永乐夜市真精彩**

活动日期:3月12日16:30~21:00(部分型号不参加)

满1000元加送两件套锅 限单件商品

满2000元加送电磁炉 限两件以上商品,单件商品限500元

---

**预存定金翻倍送**

存50元最高抵600元花

3月12日前您只要在永乐各门店预交一定金额的订金,活动期间即可翻倍使用,直接冲抵货款。

---

**免费领取1000元套券**

活动期限内,您可到永乐各门店免费领取购物套券1000元,部分型号不参加,数量有限,详情请咨询门店服务台

---

**购物加送礼**

购单品加送两件套锅等 活动详情请关注近期永乐广告,赠品数量有限

---

**卖场热线**

中州店: 63120018 中州路与解放路路口王府井百货东邻  
 涧峰店: 64918822 广州市市场涧峰广场1楼东厅  
 新生路店: 63232078 中州路与玻璃厂路交叉口向西100米

万达店: 65581118 辽宁路170号万达1楼  
 新华店: 63219902 中央百货东新华书店2楼  
 新上海店: 64900999 上海市场新上海百货2~3楼